
 

Lake Research Partners designed and administered this pre-election and election night omnibus survey which 

was conducted by phone using professional interviewers October 31 – November 3, 2020. The questions about 

voting and the demographics reached a total of 2,400 registered voters nationwide who voted in the 2020 

elections – 1,065 interviews among voters who were reached on landlines and 1,335  interviews among voters 

who were reached on cell phones, with 600 using a text to online method. Issue questions reached a total of 

1,200 registered voters nationwide who voted in the 2020 elections (margin of error of +/-2.8%). The data were 

weighted to reflect the aggregated presidential vote as reported in the 2020 exit polls, as well as by gender, age, 

race, party identification, education, marital status, union household, and census region to reflect the actual 

proportions of the electorate. The survey has a margin of error of ±2.0% at the 95% confidence interval. 

 

2020 Election Omnibus 

NDRN and RespectAbility 

Nationwide 

October 31-November 3, 2020 

 

    IND  

  TOTAL DEM /DK REP 

 Core N= 2400 911 573 846 

 N= 1201 455 285 429 

 

Region 

 

Northeast ............................................................................. 20 26 18 16 

Midwest ............................................................................... 23 19 29 23 

South ................................................................................... 35 32 34 38 

West .................................................................................... 22 22 19 23 

 

New England ......................................................................... 6 8 6 3 

Middle Atlantic ..................................................................... 15 19 12 12 

East North Central ............................................................... 16 12 21 17 

West North Central ................................................................ 7 7 8 6 

South Atlantic ...................................................................... 21 21 21 21 

East South Central ................................................................ 6 5 4 9 

West South Central ............................................................... 8 7 9 9 

Mountain................................................................................ 8 7 7 9 

Pacific .................................................................................. 14 15 12 14 

 

Q1. Before we begin, I need to know if I have reached you on a cell phone, and if so, are you in a place where you 

can talk safely? 

 

[IF NOT ON A CELL PHONE, ASK:] Do you own a cell phone? 

 

Yes, cell and can talk safely ................................................ 31 30 37 28 

Yes, cell and cannot talk safely ........................ [CALL BACK] 

No, not on cell, but own one................................................ 42 41 42 43 

No, not on cell, and do not own one ..................................... 2 3 1 2 

(Don’t know/refused) ........................................ [TERMINATE] 

Text to online ....................................................................... 25 27 20 27 
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[SATURDAY, SUNDAY, and MONDAY INTERVIEWS Q2-6] 

 

Q2. Often things come up and people are not able to vote. Thinking ahead to Tuesday’s elections, how likely are 
you to vote? Are you almost certain to vote, will you probably vote, are the chances about 50-50, will you probably 
not vote, or will you definitely not vote? IF CALLER SAYS THEY ALREADY VOTED PROBE:  Did you vote 
absentee, by mail, or did you vote earlier in-person? 

 

[TUESDAY INTERVIEWS Q7-12] 

 

Q7. Many people did not get a chance to vote in this election for President and U.S. Congress and other offices. 
How about you? Were you able to vote Tuesday, or did you vote earlier in this election before Tuesday, are you 
voting later on Tuesday, or like many people, did you not get a chance to vote? Did you vote in person, by mail, or 
by absentee ballot? 

 
Q8. [IF Q7=5] [If voting later Tuesday:] how certain are you to vote – are you very certain, probably going to vote, 
are the chances about 50-50, will you probably not go to vote, or are you definitely not going to vote? 

 

Early in person .................................................................... 25 24 24 26 

Early absentee/mail ............................................................. 27 36 24 19 

Election day in person ......................................................... 47 37 51 54 

Election day by mail/absentee .............................................. 1 2 1 1 
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Q3. [IF Q2=1] If the election for President were held today, and the candidates were [ROTATE BIDEN AND 
TRUMP] _ Democrat Joe Biden _Republican Donald Trump, _Libertarian Jo Jorgensen, [AND] _Green Party 
Candidate Howie Hawkins, for whom would you vote? [IF “UNDECIDED,” ASK]: Which candidate do you lean 
toward at this time? [IF RESPONDENT DECLINES TO SAY HOW HE OR SHE WILL VOTE, SAY]: This survey is 
being done for research purposes only. Your willingness to discuss your vote is really important for assuring the 
accuracy of our research, and we promise that we will always maintain the privacy and confidentiality of your 
responses. 

 

Q4. [IF Q2=2,3] In the election for President, did you vote for: [ROTATE BIDEN AND TRUMP] _Democrat Joe 
Biden _Republican Donald Trump, _Libertarian Jo Jorgensen, OR _Green Party Candidate Howie Hawkins? [IF 
RESPONDENT DECLINES TO SAY HOW HE OR SHE VOTED, SAY]: This survey is being done for research 
purposes only. Your willingness to discuss your vote is really important for assuring the accuracy of our research, 
and we promise that we will always maintain the privacy and confidentiality of your responses. 

 

Q9. [IF Q7=1-4] In the election for president, did you vote for [ROTATE: _Republican Donald Trump or 
_Democrat Joe Biden or _Libertarian Jo Jorgensen or _Green Party Candidate Howie Hawkins? [IF 
RESPONDENT DECLINES TO SAY HOW HE OR SHE VOTED, SAY]: This survey is being done for research 
purposes only. Your willingness to discuss your vote is really important for assuring the accuracy of our research, 
and we promise that we will always maintain the privacy and confidentiality of your responses. 

 

Q10. [IF Q7=5] In the election for president, will you vote for [ROTATE: _Republican Donald Trump or _Democrat 
Joe Biden or _ Libertarian Jo Jorgensen or _Green Party Candidate Howie Hawkins? [IF “UNDECIDED,” 
ASK]: Which candidate do you lean toward at this time? [IF RESPONDENT DECLINES TO SAY HOW HE OR 
SHE WILL VOTE, SAY]: This survey is being done for research purposes only. Your willingness to discuss your 
vote is really important for assuring the accuracy of our research, and we promise that we will always maintain the 
privacy and confidentiality of your responses. 

 

Trump .................................................................................. 44 7 38 89 

Lean Trump ........................................................................... 0 0 0 0 

 

Biden ................................................................................... 48 89 46 6 

Lean Biden ............................................................................ 0 0 0 0 

 

Jorgensen.............................................................................. 1 0 1 1 

Lean Jorgensen .................................................................... 0 0 0 0 

 

Hawkins ................................................................................. 0 0 1 0 

Lean Hawkins ........................................................................ 0 0 0 0 

 

(Other candidate) .................................................................. 0 0 1 0 

(Will not vote for president) ................................................... 0 0 0 0 

(Undecided) ........................................................................... 1 1 3 0 

(Refused)............................................................................... 4 3 9 2 

 

Trump .................................................................................. 45 7 38 90 

Biden ................................................................................... 48 89 47 6 

Jorgensen.............................................................................. 1 0 1 1 

Hawkins ................................................................................. 0 0 1 0 
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AMONG THOSE WITH A CANDIDATE 
 

Trump .................................................................................. 48 7 44 93 

Biden ................................................................................... 51 92 54 6 

Jorgensen.............................................................................. 1 0 1 1 

Hawkins ................................................................................. 0 0 1 0 

(Other candidate) .................................................................. 0 0 1 0 
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Q5. [IF Q2=1] If the election for Congress were being held today, and you had to make a choice, would you be 
voting for [ROTATE: _the Republican candidate or _the Democratic candidate? [IF “UNDECIDED,” ASK]: 
Which candidate do you lean toward at this time? [IF RESPONDENT DECLINES TO SAY HOW HE OR SHE WILL 
VOTE, SAY]: This survey is being done for research purposes only. Your willingness to discuss your vote is really 
important for assuring the accuracy of our research, and we promise that we will always maintain the privacy and 
confidentiality of your responses. 

 

Q6. [IF Q2=2,3] In the election for Congress, did you vote for [ROTATE: _the Republican candidate or _the 

Democratic candidate? 

 

[IF RESPONDENT DECLINES TO SAY HOW HE OR SHE VOTED, SAY]: This survey is being done for research 
purposes only. Your willingness to discuss your vote is really important for assuring the accuracy of our research, 
and we promise that we will always maintain the privacy and confidentiality of your responses. 

 

Q11. [IF Q7=1-4] In the election for Congress, did you vote for [ROTATE: _the Republican candidate or _the 
Democratic candidate? [IF RESPONDENT DECLINES TO SAY HOW HE OR SHE VOTED, SAY]: This survey 
is being done for research purposes only. Your willingness to discuss your vote is really important for assuring the 
accuracy of our research, and we promise that we will always maintain the privacy and confidentiality of your 
responses. 

 
Q12. [IF Q7=5] In the election for Congress, will you vote for [ROTATE: _the Republican candidate or _the 
Democratic candidate?  [IF “UNDECIDED,” ASK]: Which candidate do you lean toward at this time? [IF 
RESPONDENT DECLINES TO SAY HOW HE OR SHE VOTED, SAY]: This survey is being done for research 
purposes only. Your willingness to discuss your vote is really important for assuring the accuracy of our research, 
and we promise that we will always maintain the privacy and confidentiality of your responses. 

 

Republican .......................................................................... 44 5 37 91 

Lean Republican ................................................................... 1 0 1 1 

 

Democrat ............................................................................. 47 90 43 5 

Lean Democrat ...................................................................... 0 0 0 0 

 

(Other party candidate) ......................................................... 1 0 3 0 

(Will not vote for Congress)................................................... 1 1 1 0 

(Undecided) ........................................................................... 2 1 5 1 

(Refused)............................................................................... 4 2 9 2 

 

Republican .......................................................................... 44 5 38 92 

Democrat ............................................................................. 47 90 43 5 

 

AMONG THOSE WITH A CANDIDATE 

 

Republican .......................................................................... 48 6 45 95 

Democrat ............................................................................. 51 94 51 5 

(Other party candidate) ......................................................... 1 0 4 0 
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Q13. I am going to read you a list of issues that may have come up during the election.  Please tell me which one 
or two of these was most important to you in deciding for whom to vote. [READ AND RANDOMIZE] 

[SELECT UP TO TWO] 

 

The economy and jobs ........................................................ 30 12 30 48 

COVID-19 ............................................................................ 28 45 25 12 

Health care .......................................................................... 18 26 18 10 

Dysfunction in government.................................................. 16 16 17 16 

Racial justice ....................................................................... 14 23 13 4 

Social Security and Medicare.............................................. 11 14 10 9 

The environment and climate change ................................. 10 16 11 2 

Taxes ................................................................................... 10 4 9 16 

Terrorism and national security ............................................. 8 4 4 16 

Immigration............................................................................ 7 5 5 12 

Crime ..................................................................................... 6 2 6 12 

Education .............................................................................. 5 5 5 4 

The federal budget deficit...................................................... 2 2 1 3 

Prescription drug costs .......................................................... 2 1 3 2 

Housing affordability .............................................................. 2 2 3 1 

Caregiving ............................................................................. 1 1 1 1 

(Other) ................................................................................... 6 3 7 7 

(Not sure) .............................................................................. 1 1 3 1 

(Prefer not to answer) ........................................................... 1 1 1 1 

 
Q14. How long ago did you decide for whom to vote for in these elections – in the last few days before the election, 
in the past week, in the past month, one to three months ago, or more than three months ago? 

 

In the last few days ............................................................... 4 3 6 2 

In the past week .................................................................... 4 3 5 2 

In the past month .................................................................. 7 6 8 6 

One to three months ago .................................................... 10 10 11 10 

More than three months ago ............................................... 75 76 66 79 

(Don’t know) .......................................................................... 1 1 3 1 
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Q15. Typically, the winner of a Presidential election is able to get a few of their top policy priorities passed in 
Congress during their first year. How confident are you that the winner of the election will be able to get their 
priorities passed in the new Congress? 

 

Very confident ..................................................................... 32 30 24 41 

Somewhat confident ............................................................ 32 36 30 30 

A little confident ................................................................... 15 16 14 13 

Not at all confident .............................................................. 12 9 19 9 

(Don't know/refused) ............................................................. 9 9 12 7 

 

Confident ............................................................................. 64 66 54 71 

Not confident ....................................................................... 27 26 34 22 

 
Q16. What is your age? 
Q17. [IF AGE IS REFUSED]: I am going to read you some categories. Please stop me when we get to your category. 

 

18-29 years ......................................................................... 18 19 18 15 

30-39 years ......................................................................... 16 17 18 14 

40-49 years ......................................................................... 15 13 16 16 

50-64 years ......................................................................... 27 27 24 28 

65 and older ........................................................................ 24 24 23 26 

 

18-24 years ......................................................................... 11 12 10 11 

25-29 years ........................................................................... 7 8 8 5 

30-34 years ........................................................................... 7 8 8 6 

35-39 years ........................................................................... 9 9 10 8 

40-44 years ........................................................................... 8 7 9 8 

45-49 years ........................................................................... 7 7 7 8 

50-54 years ........................................................................... 8 9 9 8 

55-59 years ......................................................................... 10 9 10 10 

60-64 years ........................................................................... 9 9 6 11 

65-69 years ........................................................................... 5 6 4 6 

70-74 years ........................................................................... 7 5 8 8 

75 and older ........................................................................ 12 13 12 13 

(Don’t know /Refused) ........................................................... 0 0 0 0 

 

Q18. What is your gender? 

 

Male ..................................................................................... 47 43 48 50 

Female ................................................................................ 53 57 52 50 

Non-binary ............................................................................. 0 0 0 0 

Something else [RECORD] ................................................... 0 0 0 0 

(refused) ................................................................................ 0 0 0 0 
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Q19. Are you married, unmarried with a partner, single, separated, divorced, or widowed? 

 

Married ................................................................................ 56 47 59 63 

Unmarried with Partner ......................................................... 6 8 6 4 

Single .................................................................................. 18 26 19 10 

Separated .............................................................................. 2 2 2 1 

Divorced .............................................................................. 10 9 7 12 

Widowed................................................................................ 7 7 6 9 

(Don't Know) .......................................................................... 0 0 0 0 

(Refused)............................................................................... 1 0 1 1 

 

[NDRN and RespectAbility] And now for some questions on a different issue. 

 
Q20. [SPLIT 1 AND 2] Leading up to the November 2020 General Election, did you hear, read, or see anything 
from congressional or presidential campaigns about issues that are important to people with disabilities? 

Select all that apply 

 

Yes, heard ........................................................................... 19 20 18 17 

Yes, read ............................................................................. 14 16 11 14 

Yes, saw .............................................................................. 14 15 9 15 

 

All yes, combined ................................................................ 31 34 26 32 

No  ...................................................................................... 63 61 69 61 

(don't know) ........................................................................... 5 4 5 7 

 

Q21. [SPLIT 1 AND 2] How important is it to you that congressional and presidential campaigns address issues 
that are important to people with disabilities – very important, somewhat important, a little important, or not important 
at all? 

 

Very important ..................................................................... 60 68 59 52 

Somewhat important ........................................................... 26 22 29 28 

A little important .................................................................... 8 5 6 11 

Not important at all ................................................................ 4 2 2 5 

(don't know) ........................................................................... 3 2 4 3 

 

Important ............................................................................. 86 90 87 80 

Not important ....................................................................... 11 8 8 17 

 

Q22. [SPLIT 1 AND 2] (T) How important is it to you personally that candidates treat people with disabilities with 
dignity and respect – very important, somewhat important, a little important, or not important at all? 

 

Very important ..................................................................... 83 89 83 77 

Somewhat important ............................................................. 9 6 10 12 

A little important .................................................................... 3 2 2 4 

Not important at all ................................................................ 2 1 1 4 

(don't know) ........................................................................... 3 2 4 3 

 

Important ............................................................................. 93 95 94 90 

Not important ......................................................................... 5 3 3 7 
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Q23. [SPLIT 1 AND 2] Now let me read you some statements and please tell me if you agree or disagree with each 
statement. {If AGREE/DISAGREE, ASK:} Is that strongly/not so strongly agree/disagree? {RANDOMIZE LIST} 

 

Sorted by “Strongly agree” 

 

23g.Our communities are at their best when all people, 

including people with disabilities, have the 

opportunity to get skills, jobs and succeed ................... 80 85 80 75 

23j.People with disabilities should be at decision making 

tables, just like anyone else .......................................... 76 82 78 69 

23c.Disability issues should be included in national 

policies on health care .................................................. 73 83 72 63 

23f.Candidates and their campaigns should reach out to 

and include people with disabilities in their efforts ....... 70 80 69 61 

23h.America's leaders should fight stigmas and bias that 

limit opportunities for people with disabilities ............... 70 78 73 60 

23k.People with disabilities bring unique talents to the 

workplace that benefit employers and organizations ... 69 75 68 63 

23i.People with disabilities have faced deep inequality, 

ableism and oppression. They need to be heard ......... 68 82 62 57 

23e.Voting on the issues that matter to the disability 

community can bring about change ............................. 66 73 66 58 

B23b.Issues around disability and health care influence 

how motivated I am to vote ........................................... 43 55 41 32 

23d.Candidates' stances on issues around disability 

influenced who I voted for in the election ..................... 38 49 34 29 

A23a.Issues around disability influence how motivated I 

am to vote ..................................................................... 35 45 43 21 
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a. {SPLIT 1 (T)} Issues around disability influence how motivated I am to vote. 

 

Strongly agree ..................................................................... 35 45 43 21 

Not so strongly agree .......................................................... 23 27 22 20 

Not so strongly disagree ..................................................... 14 12 7 21 

Strongly disagree ................................................................ 18 10 15 28 

(Don't know) .......................................................................... 9 5 14 10 

 

Agree ................................................................................... 59 73 64 41 

Disagree .............................................................................. 32 22 21 49 

 

b. {SPLIT 2} Issues around disability and health care influence how motivated I am to vote. 

 

Strongly agree ..................................................................... 43 55 41 32 

Not so strongly agree .......................................................... 23 26 18 24 

Not so strongly disagree ..................................................... 12 9 10 17 

Strongly disagree ................................................................ 14 5 23 18 

(Don't know) .......................................................................... 7 5 8 9 

 

Agree ................................................................................... 66 81 60 56 

Disagree .............................................................................. 26 14 32 35 

 

c. Disability issues should be included in national policies on health care. 

 

Strongly agree ..................................................................... 73 83 72 63 

Not so strongly agree .......................................................... 15 9 19 19 

Not so strongly disagree ....................................................... 3 2 1 7 

Strongly disagree .................................................................. 3 2 2 5 

(Don't know) .......................................................................... 5 4 6 5 

 

Agree ................................................................................... 88 92 91 82 

Disagree ................................................................................ 7 4 3 12 

 

d. Candidates' stances on issues around disability influenced who I voted for in the election. 

 

Strongly agree ..................................................................... 38 49 34 29 

Not so strongly agree .......................................................... 19 20 17 21 

Not so strongly disagree ..................................................... 14 12 11 17 

Strongly disagree ................................................................ 19 11 19 26 

(Don't know) ........................................................................ 10 7 18 8 

 

Agree ................................................................................... 57 69 52 50 

Disagree .............................................................................. 33 23 31 42 
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e. Voting on the issues that matter to the disability community can bring about change. 

 

Strongly agree ..................................................................... 66 73 66 58 

Not so strongly agree .......................................................... 20 18 19 23 

Not so strongly disagree ....................................................... 4 2 4 6 

Strongly disagree .................................................................. 4 2 2 7 

(Don't know) .......................................................................... 6 5 9 5 

 

Agree ................................................................................... 86 91 85 81 

Disagree ................................................................................ 8 4 7 14 

 

f. Candidates and their campaigns should reach out to and include people with disabilities in their efforts. 

 

Strongly agree ..................................................................... 70 80 69 61 

Not so strongly agree .......................................................... 17 12 19 21 

Not so strongly disagree ....................................................... 5 3 1 9 

Strongly disagree .................................................................. 3 1 3 4 

(Don't know) .......................................................................... 5 4 8 5 

 

Agree ................................................................................... 87 92 88 82 

Disagree ................................................................................ 7 4 4 13 

 

g. Our communities are at their best when all people, including people with disabilities, have the opportunity 

to get skills, jobs and succeed. 

 

 

Strongly agree ..................................................................... 80 85 80 75 

Not so strongly agree .......................................................... 11 9 11 15 

Not so strongly disagree ....................................................... 2 2 2 3 

Strongly disagree .................................................................. 2 1 1 3 

(Don't know) .......................................................................... 4 3 6 4 

 

Agree ................................................................................... 92 93 91 90 

Disagree ................................................................................ 4 3 3 6 

 

h. America’s leaders should fight stigmas and bias that limit opportunities for people with disabilities. 

 

Strongly agree ..................................................................... 70 78 73 60 

Not so strongly agree .......................................................... 17 14 13 22 

Not so strongly disagree ....................................................... 4 2 3 6 

Strongly disagree .................................................................. 4 2 3 8 

(Don't know) .......................................................................... 6 4 8 5 

 

Agree ................................................................................... 86 92 86 81 

Disagree ................................................................................ 8 4 6 13 
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i. People with disabilities have faced deep inequality, ableism and oppression. They need to be heard. 

 

Strongly agree ..................................................................... 68 82 62 57 

Not so strongly agree .......................................................... 17 12 21 21 

Not so strongly disagree ....................................................... 5 2 4 8 

Strongly disagree .................................................................. 4 1 5 7 

(Don't know) .......................................................................... 6 4 8 7 

 

Agree ................................................................................... 85 93 83 78 

Disagree ................................................................................ 9 3 9 15 

 

j. People with disabilities should be at decision making tables, just like anyone else. 

 

Strongly agree ..................................................................... 76 82 78 69 

Not so strongly agree .......................................................... 14 11 11 18 

Not so strongly disagree ....................................................... 3 2 1 6 

Strongly disagree .................................................................. 2 1 2 3 

(Don't know) .......................................................................... 5 4 8 3 

 

Agree ................................................................................... 90 93 88 87 

Disagree ................................................................................ 5 3 3 10 

 

k. People with disabilities bring unique talents to the workplace that benefit employers and organizations. 

 

Strongly agree ..................................................................... 69 75 68 63 

Not so strongly agree .......................................................... 18 16 19 20 

Not so strongly disagree ....................................................... 4 3 3 6 

Strongly disagree .................................................................. 2 2 2 4 

(Don't know) .......................................................................... 6 5 9 6 

 

Agree ................................................................................... 87 91 86 84 

Disagree ................................................................................ 6 4 5 10 

 
Q24. [SPLIT 1 AND 2] How concerned are you that cuts to health care and the ACA will have a negative impact on 
people with disabilities – very concerned, somewhat concerned, a little concerned, or not concerned at all? 

 

Very concerned ................................................................... 41 66 39 17 

Somewhat concerned ......................................................... 22 20 23 23 

A little concerned ................................................................. 14 8 11 22 

Not concerned at all ............................................................ 19 4 21 32 

(don't know) ........................................................................... 5 3 7 7 

 

Concerned ........................................................................... 62 85 61 39 

Not concerned ..................................................................... 32 12 32 54 
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[RESUME ASKING OF ALL] The remaining questions are for statistical purposes only. 

 

D1. Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent or something else? 

[IF REPUBLICAN/DEMOCRAT:] Do you consider yourself a strong or a not-so-strong (Republican/Democrat)? 

 

[IF INDEPENDENT:] Would you say you lean more towards the Republicans or more towards the Democrats? 

 

Strong Democrat ................................................................. 25 65 0 0 

Not-so-strong Democrat ........................................................ 7 19 0 0 

Independent - lean Democrat ............................................... 6 15 0 0 

 

Democrat ............................................................................. 38 100 0 0 

Independent ........................................................................ 23 0 95 0 

Republican .......................................................................... 35 0 0 100 

 

Independent - lean Republican ............................................. 6 0 0 18 

Not-so-strong Republican ..................................................... 5 0 0 15 

Strong Republican ............................................................... 24 0 0 68 

 

(Other) ................................................................................... 2 0 0 0 

(Don't know) .......................................................................... 1 0 5 0 

(Refused)............................................................................... 1 0 0 0 

 

D2. What is the last year of schooling that you have completed? 

 

High School Graduate or less ............................................. 18 16 16 23 

Post-HS ............................................................................... 36 35 36 38 

College graduate or post-grad ............................................ 45 49 48 39 

 

1st -11th Grade ..................................................................... 2 2 1 3 

High School Graduate ......................................................... 16 14 15 20 

Vocational or technical school............................................... 4 4 2 3 

Some college but no degree ............................................... 21 20 23 20 

Associate degree ................................................................ 12 11 10 14 

4-year college graduate or bachelor’s degree .................... 27 27 29 24 

Graduate School or advanced degree ................................ 19 22 19 15 

(Refused)............................................................................... 0 0 0 1 

 
D3. Do you have any children under the age of 18 living at home with you? 

 

Yes  ...................................................................................... 25 23 26 26 

No  ...................................................................................... 74 75 74 74 

(Refused)............................................................................... 1 2 0 1 

 

D4. Intentionally blank.  
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D5. In which of the following ranges does your total annual household income fall, before taxes? 
D6. [IF REFUSED OR DON'T KNOW] Could you tell me if your annual household income is below or above 50 
thousand dollars? 

 

Below 20 thousand ................................................................ 7 8 5 6 

Between 20 and 30 thousand ............................................... 8 7 6 9 

Between 30 and 40 thousand ............................................... 8 10 7 7 

Between 40 and 50 thousand ............................................... 7 9 6 7 

Between 50 and 75 thousand ............................................. 16 16 21 14 

Between 75 and 100 thousand ........................................... 15 14 14 17 

Between 100 and 150 thousand ......................................... 15 14 16 15 

Between 150 and 200 thousand ........................................... 6 6 6 6 

More than 200 thousand ....................................................... 7 6 7 8 

(Don't Know) .......................................................................... 2 3 2 1 

(Refused)............................................................................... 9 8 10 8 

 

Below 50 Thousand ............................................................ 31 36 25 30 

Above 50 Thousand ............................................................ 62 58 68 62 

(Don't Know) .......................................................................... 1 1 1 1 

(Refused)............................................................................... 6 5 7 6 

 

D7. Do you, a family member, or a close friend have a disability, such as a physical, mental health, sensory, learning, 
cognitive or other disability that impacts daily living? If yes, then please let us know which applies? 

Choose all that may apply 

 

Yes, myself .......................................................................... 15 15 14 16 

Yes, family member ............................................................ 25 24 26 25 

Yes, close friend .................................................................... 7 8 7 4 

 

Yes, combined .................................................................... 42 42 42 41 

No  ...................................................................................... 57 57 57 57 

 

(Don't know) .......................................................................... 1 1 1 1 

(Refused)............................................................................... 1 1 0 1 

 

D8. What's your employment status? Are you...[READ OPTIONS]? 

 

Employed full time ............................................................... 48 45 53 47 

Employed part time ............................................................... 7 8 7 8 

Furloughed ............................................................................ 1 2 2 1 

Unemployed .......................................................................... 7 9 7 5 

Homemaker or stay at home parent ..................................... 5 4 5 5 

Student .................................................................................. 2 3 1 1 

Retired ................................................................................. 30 30 25 33 

(Refused)............................................................................... 1 0 1 1 
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D9. Are you a current or retired member of a labor union? 

 

[IF NOT CURRENT MEMBER, ASK:] Is anyone in your household a current or retired member of a union? 

Select all that apply 

 

Yes, current member of a labor union ................................... 9 9 9 9 

Yes, retired member of a labor union .................................... 4 6 3 3 

Yes, current member in household ....................................... 3 4 2 2 

Yes, retired member in household ........................................ 3 4 1 2 

 

All yes, combined ................................................................ 18 23 14 15 

No, no one in the household ............................................... 80 75 83 83 

(Don't know) .......................................................................... 2 1 2 2 

 

D10. What is your religion? [DO NOT READ CATEGORIES] 

 

Protestant (include Presbyterian, Episcopalian, 

Lutheran, United Church of Christ) ............................... 22 20 19 26 

Methodist ............................................................................... 4 4 3 5 

Baptist ................................................................................... 9 8 6 12 

Evangelical (include Church of God, Pentecostal, 7th 

Day Adventist) ................................................................ 5 4 4 6 

Non-traditional (include Christian Science, Jehovah's 

Witness) .......................................................................... 3 3 4 3 

Catholic ............................................................................... 22 22 25 21 

Jewish ................................................................................... 2 3 2 1 

Mormon, Church of Latter Day Saints (LDS) ........................ 1 0 0 2 

Other (Record) .................................................................... 12 11 14 11 

None .................................................................................... 16 21 19 7 

Don't know ............................................................................. 4 4 4 4 

 
D11. [ASK IF PREVIOUS=1-6, 8] Do you think of yourself as a born again or evangelical Christian, or would you 
not describe yourself that way? 

 

 N= 1597 557 351 652 

 

Born-again/Evangelical Christian ........................................ 34 24 32 44 

Not Born-Again/Evangelical ................................................ 56 63 57 48 

(Don't know) .......................................................................... 6 9 7 4 

(Refused)............................................................................... 4 5 3 4 
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D12. In the November 2016 election for President, did you vote for {rotate:} _Republican Donald Trump or 
_Democrat Hillary Clinton or Libertarian Gary Johnson, or like some people, were you not able to vote? 

 

Donald Trump ..................................................................... 41 6 32 86 

Hillary Clinton ...................................................................... 42 82 38 4 

Gary Johnson ........................................................................ 4 2 9 2 

(Someone else) ..................................................................... 3 2 7 1 

(Don’t remember) .................................................................. 0 1 1 0 

(Was not eligible to vote) ....................................................... 1 1 2 1 

Did not vote ........................................................................... 5 5 8 3 

(Prefer not to answer) ........................................................... 2 1 4 2 

 
D13. Intentionally blank.  
 
D14. {RespectAbility} [SPLIT 1 AND 2 ONLY] Were you born in the United States or were you born in another 
country? 

 

United States ....................................................................... 94 91 94 97 

Another country ..................................................................... 5 8 6 3 

(Refused)............................................................................... 1 1 0 0 

 

D15. Now let me read you a question on a different topic. I’m going to read four statements. Listen carefully, then 
please tell me which of them is closest to your own view. 

 

Abortions should be legal and generally available and 

subject to only limited regulation .................................. 31 49 32 10 

Regulation of abortion is necessary, although it should 

remain legal in many circumstances ............................ 23 26 25 18 

Abortion should be legal only in the most extreme cases, 

such as to save the life of the person or in the cases 

of rape or incest ............................................................ 29 14 29 44 

All abortions should be made illegal ................................... 12 5 9 22 

(Don't know) .......................................................................... 3 3 2 3 

(Refused)............................................................................... 3 2 3 3 

Pro-choice ........................................................................... 53 75 57 28 

Anti-choice........................................................................... 41 19 38 66 

 
D16. Just to make sure we have a representative sample, could you please tell me whether you are from a Latino, 
Hispanic, or Spanish-speaking background? 

 

Yes, Latino/Latina/Hispanic................................................. 12 13 14 10 

No, not Latino/Latina/Hispanic ............................................ 86 85 84 88 

(Don’t know/Refused) ............................................................ 2 2 2 2 
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D17. And please tell me which one, or more than one, of these racial or ethnic groups you identify with. 
RANDOMIZE/READ CHOICES/ACCEPT MULTIPLE RESPONSES IF “OTHER” OR “BIRACIAL” OR “MULTI-
RACIAL” PROMPT: Which two or three of these do you identify with the most? 

Select all that apply 

 

White or Caucasian ............................................................. 65 56 63 76 

Black or African American ................................................... 12 22 11 3 

Latino/Latina or Hispanic ..................................................... 13 15 14 10 

Asian American or Pacific Islander ....................................... 4 4 5 3 

Native American .................................................................... 3 2 3 4 

Middle Eastern ...................................................................... 1 1 0 1 

(Other) ................................................................................... 2 2 4 2 

(Don’t know/Refused) ............................................................ 2 1 2 3 

 

Race on file 

Caucasian ........................................................................... 79 69 79 89 

African American ................................................................... 9 17 8 2 

Hispanic................................................................................. 9 10 9 7 

Asian ..................................................................................... 1 1 3 1 

Unknown ............................................................................... 2 2 2 2 

 

Targetsmart 2020 Partisanship Score 

90+  ...................................................................................... 31 54 26 10 

80-89 ..................................................................................... 7 7 11 4 

70-79 ..................................................................................... 5 5 7 3 

60-69 ..................................................................................... 4 5 5 3 

50-59 ..................................................................................... 3 3 3 4 

40-49 ..................................................................................... 3 3 3 3 

30-39 ..................................................................................... 4 4 4 4 

20-29 ..................................................................................... 6 4 8 5 

10-19 ..................................................................................... 9 6 11 11 

0 -9  ...................................................................................... 29 10 22 54 

(Missing)  ............................................................................... 0 0 0 0 

 
Targetsmart 2020 Turnout Score 

 

90+  ...................................................................................... 63 63 60 64 

80-89 ................................................................................... 10 11 11 10 

70-79 ..................................................................................... 7 6 6 8 

60-69 ..................................................................................... 5 5 6 5 

50-59 ..................................................................................... 4 4 5 4 

40-49 ..................................................................................... 3 2 3 3 

30-39 ..................................................................................... 3 3 3 2 

20-29 ..................................................................................... 1 1 1 1 

10-19 ..................................................................................... 1 2 1 0 

0 -9  ........................................................................................ 3 3 4 2 

(Missing)  ............................................................................... 0 0 0 0 
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Vote Select 

 

Voted Nov 16 or Nov 18 ...................................................... 87 88 87 87 

Reg after Nov 16. DNV Nov 18 ............................................. 3 3 2 3 

Reg after Nov 18 ................................................................. 10 9 11 11 

 


